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Njehsimi i interesit té& pérbéré




Qéllimet dhe objektivat

o Té kuptuarit e lidhmérisé ndérmjet njehsimit procentual
dhe llogaritjes sé interesit té pérbéré

@ Njehsimi i interesit té pérbéré me periudha té ndryshme
kapitalizimi

o Kapitalizimi i vazhdueshém
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Pérmbajtja

@ Njehsimi i interesit té& pérbéré
@ Rasti i kapitalizimit vjetor
@ Rasti i kapitalizimit periodik
@ Shembuj aplikacionesh

© Kapitalizimi i vazhdueshém

Njehsimi i interesit té& pérbéré



Njehsimi i interesit té pérbéré Rasti i kapitalizimit vjetor
Rasti i kapit it periodik
Shembuj aplikacionesh

Njehsimi i interesit té pérbéré

@ Neé qofté se interesi llogaritet pas n periudhash pérllogaritése,
atéheré zakonisht zbatohet llogritja e ,interesit né interes"”,
ose, sic thuhet, interesit té pérbéré.

@ Té dhénat:

K — kapitali fillestar (vlera e tashme),

p — pérgindja vjetore e interesit té pérbére,

n — numri i viteve té kohézgjatjes sé kontratés,
K, — vlera e ardhme e kapitalit.
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Njehsimi i interesit té pérbéré. (Vazhdim)

@ Pas kapitalizimit té paré:

K1:K+%:K(1+ﬁ)
@ Pas kapitalizimit té dyté:
K1+%—K1( + ) =
@ Pas kapitalizimit té treté:
K3:Kg+%: (1+&) :K<1+
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Interesi i pérbéré me kapitalizim vjetor

Vlera e ardhme me kapitalizim vjetor

Né gofté se K€ investohen me pérgindje vjetore interesi p%
dhe kapitalizim vjetor, vlera e ardhme né fund té vitit té n-té

éshté
p\"
Kn=K([1+—| .
(+100)

Faktor i interesit me kapitalizim vjetor
Vlera

p
-1+ -2
=1t 10

quhet faktor i interesit té pérbéré.
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Interesi i pérbéré me kapitalizim periodik

Vlera e ardhme me kapitalizim periodik

Né qofté se K € investohen me pérgindje vjetore interesi p%
dhe m kapitalizime né vit,

atéheré numri total i kapitalizimeve éshté mn,

pérqindja e interesit pér njé periudhé kapitalizuese éshté £
dhe vlera e ardhme né fund té vitit té n-té éshté

p mn
Kmmn=K|[1+ —— .
( + 100m>
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Interesi i pérbéré me kapitalizim periodik. (Vazhdim)

Faktori i interesit me kapitalizim periodik

Né qoté se numri i kapitalizimeve né vit éshté m,
atéheré faktori i interesit té pérbéré éshté
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Vlera e ardhme me kapitalizim vjetor

Example

Né qofté se né fillim té vitit 1994 jané deponuar né banké
10,000 € me pérqgindje 8% (p.a.d) dhe kapitalizim vjetor,
cfaré do té jeté vlera e kapitalit né fillim té vitit 20157

Solution.
Meqgé K = 10,000, p =8, n = 2015 — 1994 = 21, kemi
8

21
Ky =1 1+ — ~ .34.
21 0,000( + 100> 50,338.34
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Rasti i kapitalizimit periodik
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Vlera e tashme me kapitalizim vjetor

Cfaré kapitali fillestar duhet deponuar né banké me interes vjetor
5% (p.a.d) ashtu qé pas 5 vjetésh té disponohet me 1,000 €7

Solution.
Kemi p =15, K5 = 1,000 dhe n = 5. Kérkohet K.

p —n
K=K,(1+-—
”<+100>

5

K=1,000(1+ —
’ <+100

-5
) ~ 783.53.
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Gjetja e pérqgindjes vjetore té interesit

Cfaré pérgindje vjetore interesi té pérbéré ka paguar banka
né qofté se pas 8 vjetésh nga deponimi i 1,000 €
éshté fituar interes prej 400 €7

Solution.
Kemi K= 1,000, p =7,

K, = K+ | = 1,000 + 400 = 1,400.

K, 3 ./ 1,400 _
p =100 (,/K > _1oo< o 1) ~4.3.
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Numri i kapitalizimeve semestrale

Pér cilén kohé shuma prej 50,000 € do té rritet pér 25,000 € né
qofté se kapitalizimi éshté semestral me 6% (p.a.d)?
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Njehsimi i interesit té pérbéré Rasti i kapitalizimit vjetor
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Numri i kapitalizimeve semestrale. (Vazhdim)

Kemi K= 50,000, p=6, m=2,

Kon = K + I = 50,000 + 25,000 = 75,000.

6 2n
75,000 = 50,000 (1 n 100~2>

1.03%" = 1.5.

2nlog1.03 = log1l.5
log 1.5
= ——— =~ 6.86.
"= 210g1.03
Pra, interesi i dhéné do té arrihet (dhe tejkalohet)
né fund té vitit té shtaté. 0l
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Kapitalizimi i vazhdueshém

Kapitalizimi i vazhdueshém

o Né aplikime mé té avansuara (kryesisht makroekonomike)
ku ndryshime ndodhin me frekuencé té larté
pérdoret kapitalizimi i vazhdueshém.

e Té dhénat:

K — kapitali fillestar (vlera e tashme),

p — pérgindja e interesit me kapitalizim té vazhdueshém,

n — numri i viteve té kohézgjatjes sé kontratés,
Koon — vlera e ardhme e kapitalit.
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Kapitalizimi i vazhdueshém

Njehsimi i interesit té pérbéré me kapitalizim
té vazhdueshém.

Vlera e ardhme me kapitalizim té vazhdueshém

Né qofté se K € investohen me pérgindje vjetore interesi p%
dhe kapitalizim té vazhdueshém,
atéheré vlera e ardhme né fund té vitit té n-té éshté

_P_
Koon = Ke1m
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Kapitalizimi i vazhdueshém

Vlera e tashme me kapitalizim té vazhdueshém

Example

Z.-sha Tringa do t'i regjistrojé studimet e Administrimit té biznesit.
Pas diplomimit pas 4 vjetésh, ajo déshiron té udhétojé né SHBA
pér té cilin udhétim vleréson t'i kushtojé 5,000 €.

Sa duhet té investojé sot me 7% (p.a.d)

dhe kapitalizim té vazhdueshém pér té pasur mjaft pér udhétimin.

Solution.
Kemi n=4, p=7, K4 = 5,000.

K = Koone "5 = 5,000e *i% ~ 3,778.92.

A
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Kapitalizimi i vazhdueshém

Koha e dyfishimit té kapitalit

Pér sa kohé do té dyfishohet shuma e investuar me interes vjetor
8% (p.a.d) dhe kapitalizim té vazhdueshém?
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Kapitalizimi i vazhdueshém

Koha e dyfishimit té kapitalit. (Vazhdim)

Kemi p = 8.
Koon = 2K
Ke"16 = 2K
"1 = 2
0080 _ o
0.08n=1In2
In2
= — ~ 8.66
"= 008
L]
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Pérfundim

Udhézime pér lexim té métejmé

@ http://www.fberisha.org
@ Detyré shtépie: Detyrat pér ushtrime nga materiali mésimor.

o F. M. Berisha, M. Q. Berisha, Matematiké — pér biznes
dhe ekonomiks, fq. 73-81.
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Pérfundim

Pérfundim

o Llogaritja e interesit té pérbéré me
o njé kapitalizim né vit (m = 1),
e m kapitalizime né vit.
o Llogaritja e interesit té pérbéré me kapitalizim
té vazhdueshém (m — o0).
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